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ZÁPIS Z 11. ZASEDÁNÍ MONITOROVACÍHO VÝBORU 

OPERAČNÍHO PROGRAMU JAN AMOS KOMENSKÝ 

 

Datum konání:   2. června 2025 

Místo konání:  Univerzita Karlova – Budova Jinonice, U Kříže 8, 158 00 Praha 5  

Účastníci jednání:  členové, stálí hosté a hosté Monitorovacího výboru (MV) Operačního 
programu Jan Amos Komenský (OP JAK) dle prezenční listiny 

Předsedající:   PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D. (předseda MV) 

 

PROGRAM 
• Informace o implementaci OP JAK  

• Informace o provádění publicity 

• 6. Průběžná realizační zpráva OP JAK 

• Informace o plnění základních podmínek OP JAK a Informace k uplatňování Listiny základních 

práv EU a Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením 

• Metodika výběru operací a hodnoticí kritéria pro výzvu Akční plánování v území – MAP II 

• Metodika výběru operací a hodnoticí kritéria pro výzvu Smart Akcelerátor+ II 

• Souhrnná informace o realizaci IPs 

• Charta IPs Systémová podpora implementace a řízení Národní RIS3 strategie 2026+ (výzva IPs 

VaV II) 

• Informace o realizaci IPs Datově-analytická podpora pro hodnocení a řízení vzdělávací 

soustavy ČR (Data) 

• Informace o realizaci IPs Střední článek podpory (Střední článek) 

 

Začátek zasedání v 9:35 hod. 

ZAHÁJENÍ, ÚVODNÍ SLOVA 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., vrchní ředitel sekce mezinárodních vztahů, EU a ESIF, předseda 
MV, MŠMT, přivítal účastníky na 11. zasedání MV OP JAK, které se konalo v prostorech Univerzity 
Karlovy – Budově Jinonice. 

PhDr. JUDr. Tomáš Karásek, Ph.D., děkan Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy, přiblížil 
přítomným okolnosti rekonstrukce areálu školy, která byla provedena z velké části v rámci projektu 
Modernizace a rozšíření prostorového zázemí výuky v Areálu Jinonice (registrační číslo: 
CZ.02.2.67/0.0/0.0/16_016/0002336) a byla financována z Operačního programu Výzkum, vývoj 
a vzdělávání (OP VVV). Uvedl, že je potěšen, že pro zasedání MV bylo vybráno právě toto místo, neboť 
zde je možno ukázat, jaké výsledky může mít úspěšná realizace projektu. Pozval účastníky k prohlídce 
areálu po ukončení zasedání MV.  

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., informoval, že byla Poslaneckou sněmovnou schválena novela 
školského zákona, která mimo jiné od 1. ledna 2026 zavádí financování nepedagogických pracovníků 
škol z obecních rozpočtů díky navýšenému rozpočtovému určení daní. Tato novela si též klade za cíl 
zefektivnění sítě škol zavedením pravidel pro slučování škol, dále také zavádí financování pozic školního 
psychologa a sociálního pedagoga ze státního rozpočtu, k čemuž podstatnou mírou přispěla jejich 
předchozí pilotáž v rámci projektů financovaných z OP VVV a OP JAK. 
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Katarina Ivankovic-Knezevic, ředitelka oddělení pro sociální práva a začleňování, DG EMPL, EK, 
poděkovala za pozvání na MV, informovala o dění v Evropské komisi (EK) v posledních měsících. Zmínila 
především důležitost zvyšování konkurenceschopnosti Evropy, ať již v souvislosti s Unií dovedností 
(Union of skills), Kompasem konkurenceschopnosti (A Competitiveness Compass for the EU), či 
s podpisem Paktu pro evropský sociální dialog (Pact for European Social Dialogue). Zmínila také nutné 
legislativní a politické změny prováděné za účelem zvýšení konkurenceschopnosti Evropy (např. tzv. 
simplification packages). Mluvila o energetické krizi, ohrožených domácnostech, Evropském sociálním 
klimatickém fondu či rovnosti žen a mužů. Poté se soustředila na témata související s OP JAK a věnovala 
se především Unii dovedností. Potěšilo ji, že mezi OP JAK a Unií dovedností se prolíná mnoho důležitých 
priorit a témat (prohlubování dovedností, mobilita, celoživotní vzdělávání, rozvoj talentů a jejich 
udržení aj.). 

Poté zmínila, že tento rok se ponese především v duchu konzultací do budoucna. Jako důležitá témata 
pro EK zmínila bytovou problematiku (tedy dostupnost bydlení, sociální bydlení), boj s chudobou na 
všech úrovních, politiku soudružnosti, konkurenceschopnost, obranu a bezpečnost, zajištění 
dostupnosti vody, energetiku. Činnosti směřující k zajištění uvedených témat již započaly, ale je 
potřeba na nich dále pracovat. Vyjádřila naději, že se implementace těchto témat bude i nadále dařit 
a vyjádřila plnou podporu její i kolegů z EU. 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., poděkoval za úvodní slova a doplnil, že ani ČR nezahálí 
a Ministerstvo pro místní rozvoj již připravuje základní rámec pro budoucí kohezní politiku 
(momentálně zapracovává připomínky ostatních ministerstev). 

Pavla Pipková, DG REGIO, EK, informovala o aktivitách EU v oblasti výzkumu, vývoje a inovací, i když 
ne tyto všechny aktivity jsou pokryty strukturálními fondy. EK schválila investici 1,25 mld. EUR pro 
podporu výzkumných pracovníků a vyzývá je k účasti na iniciativě Vyberte Evropu pro vědu (Choose 
Europe for science) jakožto součásti opatření pro práci a dovednosti, jejímž cílem je přilákat, rozvíjet 
a udržet špičkové talenty, což má zásadní význam i pro inovace, růst a konkurenceschopnost v Evropě, 
která zintenzivňuje svoji ambici upevnit pozici světového lídra v oblasti výzkumu. Iniciativa zahrnuje 
též nový program v rámci akce Marie Skłodowska-Curie s rozpočtem 22,5 mil. eur, který otevírá dveře 
a poskytuje dlouhodobé vyhlídky novým talentům. Zaměří se na rozvoj výzkumných talentů, spolupráci 
a propojení vědy se společností, podporu začínajících výzkumných pracovníků a také na podporu 
ukrajinských vědců.  

Informovala, že předsedkyně EK Ursula von der Leyen při nedávném projevu na pařížské univerzitě 
Sorbonna zdůraznila ambici Evropy zůstat kontinentem, kde je chráněna vědecká svoboda, jsou 
podporovány výzkumné talenty a mohou vzkvétat inovace.  

Zmíněné akce jsou základním kamenem Evropského výzkumného prostoru (European Research Area), 
podporují kariéru výzkumných pracovníků a také přeshraniční spolupráci. Výzvy pro rok 2025 navazují 
také na přijetí revidovaného programu Horizont Evropa pro období 2023–2025. 

Na iniciativu Choose Europe for science navazuje strategie pro začínající a rozvíjející se podniky 
v Evropě s cílem pomoci technologicky orientovaným společnostem s globálním dosahem. Tato 
strategie se zaměřuje na klíčové potřeby startupů a skylabů a přináší opatření v pěti oblastech, kterými 
jsou tvorba příznivého inovačního prostředí, lepší financování, podpora rychlejšího vstupu na trh, 
přilákání špičkových talentů a zjednodušení přístupu k infrastruktuře a sítím. Uvedené iniciativy by 
měly přispět k rozvoji konkurenceschopnosti a inovací v Evropě. 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., v této souvislosti připomněl, že Česká republika již přilákala řadu 
amerických vědců, kteří přicestovali do ČR jako do země, která jim díky Evropskému výzkumnému 
prostoru garantuje svobodu výzkumu. 

Představil navržený program jednání. Konstatoval, že plénum je usnášeníschopné, upozornil, že 
jednání bude nahráváno za účelem pořízení zápisu. 

MV OP JAK konsensuálně schválil návrh programu zasedání. 
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INFORMACE O IMPLEMENTACI OP JAK 

Mgr. Aneta Caithamlová, MPA, ředitelka odboru koncepce a vedení OP, místopředsedkyně MV, 
MŠMT, informovala o pokroku v implementaci OP JAK (prezentace snímky 3 až 18). Zaměřila se na 
finanční pokrok v čerpání prostředků včetně plnění pravidla N+3, činnost Plánovacích komisí programu 
a informace o vyhlášených a plánovaných výzvách. 

Dále informovala, že v letošním roce je poprvé prováděna kontrola plnění pravidla N+3, kde má OP JAK 
predikci splnění ve výši 122 %. Tato predikce je založena na předpokladu schválení revize OP JAK, 
o které ŘO informoval na předcházejícím MV a která je nyní již předložena ke schválení EK. Revize je 
zpracována v souvislosti se závěry přezkumu prováděného v polovině programového období. Součástí 
této revize je i doplnění dvou nových zjednodušených metod vykazování jednotkových nákladů, jejichž 
schválení umožní předložit k certifikaci prostředky již zadministrované na úrovni ŘO. 

Další součástí chystané revize měl být převod 8 mil. EUR z IROP do Priority 1, do kategorie méně 
rozvinutých regionů. Vzhledem k tomu, že se jednalo o alokaci v rámci IROP určenou na sociální 
bydlení, které je nyní velkou prioritou EU, byl tento převod ze strany EK důrazně nedoporučen. ŘO 
proto upravil předkládanou revizi OP JAK, která již tento převod prostředků z IROP nezahrnuje. 
Přetrvává proto problém OP JAK s rozložením alokace pro jednotlivé kategorie regionů (více rozvinuté, 
přechodové, méně rozvinuté) způsobený především zahrnutím území hl. m. Prahy mezi podpořené 
regiony. Tato situace s sebou přináší riziko nerovnoměrného čerpání prostředků s následkem buď 
přezávazkování či nedočerpání stanovené alokace programu. 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., doplnil, že ŘO se snaží alokované prostředky využít co 
nejefektivněji a zároveň co nejméně zátěže přenášet na úroveň příjemců, aby uvedená skutečnost 
neovlivnila realizaci projektů. Problémy řeší zejména na úrovni ČR jako členského státu a EK. 

INFORMACE K PROVÁDĚNÍ PUBLICITY OP JAK  

Bc. Jan Frisch, ředitel odboru technické pomoci, MŠMT, seznámil členy MV s novinkami, které se udály 
v oblasti publicity OP JAK od minulého zasedání MV (prezentace snímky 19 až 24). Informoval zejména 
o průběhu putovní výstavy Labyrint projektů OP JAK. Dále informoval o probíhající mediální kampani 
na sociálních sítích (FB, IG, YT) a zpravodajských portálech (Tiscali, Extra, Blesk), kde jsou též využívány 
fotografie a reportáže vzniklé v rámci putovní výstavy. Dále zmínil, že do soutěže pořádané EK 
„Regiostars 2025“ je přihlášeno 5 projektů OP VVV. Své vystoupení doplnil promítnutím dvou 
propagačních videí. 

6. PRŮBĚŽNÁ REALIZAČNÍ ZPRÁVA 

Ing. Helena Barbořáková, odbor koncepce a vedení OP, MŠMT, představila obsah 6. Průběžné 
realizační zprávy OP JAK (prezentace snímky 25 až 27, podklady 2.1 až 2.3). Vzhledem k tomu, že se 
implementace OP JAK již dostává do druhé poloviny, ŘO se nadále soustředí zejména na předkládání 
informací o naplňování cílů programu. Vyzvala členy MV k zaslání konkrétních návrhů, které údaje by 
v dokumentu uvítali. 7. Průběžnou realizační zprávu bude ŘO připravovat již v upravené podobě. 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., navrhl hlasovat o usnesení: 

MV OP JAK 

Bere na vědomí  

6. Průběžnou realizační zprávu ve znění podkladového materiálu č. 2.2 pro 11. zasedání MV 
OP JAK. 

MV OP JAK všemi hlasy schválil Usnesení č. 1 v příloze zápisu. 
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INFORMACE O PLNĚNÍ HORIZONTÁLNÍCH ZÁKLADNÍCH PODMÍNEK OP JAK, LISTINY 
ZÁKLADNÍCH PRÁV EU A ÚMLUVY OSN O PRÁVECH OSOB SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 

Ing. Helena Barbořáková, představila Informace o plnění horizontálních základních podmínek OP JAK 
(prezentace snímky 28 až 30, podklady 3.1 až 3.3). Informovala, že ŘO nezaznamenal nesoulad operací 
OP JAK podpořených z EU fondů ani s Listinou základních práv EU, ani s Úmluvou OSN o právech osob 
se zdravotním postižením a rovněž neobdržel žádnou stížnost na OP JAK týkající se jejich porušení.  

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., navrhl hlasovat o usnesení: 

MV OP JAK 

Bere na vědomí  

materiál Monitoring průběžného naplňování základních podmínek ve znění podkladového 

materiálu č. 3.2 pro 11. zasedání MV OP JAK  

a informaci k uplatňování Listiny základních práv EU a Úmluvy OSN o právech osob se 

zdravotním postižením v OP JAK. 

MV OP JAK všemi hlasy schválil Usnesení č. 2 v příloze zápisu. 

METODIKA VÝBĚRU OPERACÍ A HODNOTICÍ KRITÉRIA PRO VÝZVU 
AKČNÍ PLÁNOVÁNÍ V ÚZEMÍ – MAP II 

Mgr. Barbora Benešová Hošková, odbor koncepce a vedení OP, MŠMT, představila základní 
informace, metodiku hodnocení a hodnoticí kritéria pro výzvu Akční plánování v území – MAP II 
(prezentace snímky 31 až 47, podklady 5.1 až 5.5). Zmínila, že se s největší pravděpodobností jedná 
o poslední chystanou výzvu týkající se problematiky MAP. 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., upozornil na tři důležitá témata, která výzva obsahuje, jimiž jsou 
přechody dětí z mateřských škol do základních škol a žáků mezi 1. a 2. stupněm základní školy, podpora 
vzniku společenství obcí, jehož koncept prosazuje Ministerstvo vnitra za účelem nastolení bližší 
spolupráce a sdílení zdrojů obcí, slučování škol, které je obsahem novely školského zákona, a též změny 
ve školním stravování v návaznosti na chystanou novou vyhlášku. Prostředky z výzvy budou moci být 
využity pro podporu a rychlejší implementaci opatření v těchto oblastech. 

Pavel Tychtl, DG EMPL, EK, ocenil zahrnutí specifického cíle 2.4 Prosazovat socioekonomickou 
integraci marginalizovaných komunit, jako jsou Romové do výzvy a uvedl, že podle dosud 
nezveřejněných dat Agentury pro základní lidská práva sídlící ve Vídni dochází v ČR k sestupnému 
trendu v počtu dětí, které se účastní předškolního vzdělávání, což negativně ovlivní přechody dětí 
z mateřských do základních škol. Proto podpora v této oblasti bude důležitá. 

Dotázal se, zda příprava výzvy probíhala ve spolupráci s úřadem vládní zmocněnkyně pro záležitosti 
romské menšiny, a dále se dotázal na důvod zařazení vyjmenovaných pozic do vyloučených aktivit, 
protože některé z nich, jako např. sociální pedagog či školní speciální pedagog, mohou hrát důležitou 
roli při úspěšném přechodu dětí z mateřské na základní školu. 

Mgr. Barbora Benešová Hošková, vysvětlila, že ŘO při přípravě výzvy spolupracoval přímo s Agenturou 
pro sociální začleňování a dále též probíhala jednání s partnerskými organizacemi a zástupci Úřadu 
vlády, kteří se věnují romským záležitostem. 

K dotazu na vyloučené pozice uvedla, že některé z nich jsou nyní již financovány nejen ze státního 
rozpočtu, či z projektů v rámci tzv. “ šablon“, ale i projektů z jiných dotačních programů. Je třeba se 
vyhnout dublování podpory těchto pozic z různých zdrojů, proto do této výzvy nebyly zařazeny. 
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Ing. Miloš Rathouský, Svaz průmyslu a dopravy ČR, navrhl, aby do budoucna byla na snímek 
prezentace s výběrovými kritérii pro věcné hodnocení projektů doplněna i výše bodového hodnocení 
jednotlivých kritérií.  

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., přislíbil dle požadavku do budoucna upravit informace 
v prezentaci a zároveň upozornil, že tuto informaci dostávají členové MV v rámci zaslaných podkladů 
pro jednání.  

MgA. Andrea Hora Krausová, Česká biskupská konference, se dotázala, zda jsou do této výzvy 
zahrnuty všechny školy. 

Mgr. Barbora Benešová Hošková, upřesnila, že jsou zahrnuty všechny školy, mateřské, základní, 
základní umělecké školy i školy zřízené dle par. 16 školského zákona. Do projektů této výzvy se mohou 
zapojit soukromé, státní i církevní školy. V podmínkách výzvy je stanoveno, že žadatel musí nastavit 
realizaci projektu tak, aby došlo k zapojení alespoň 70 % škol v relevantním území.  

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., navrhl hlasovat o usnesení: 

MV OP JAK 

I. Schvaluje  

navrženou metodiku výběru operací pro výzvu Akční plánování v území – MAP II ve znění 
podkladového materiálu č. 5.3 pro 11. zasedání MV OP JAK. 

II. Schvaluje  

navržená hodnoticí kritéria pro výzvu Akční plánování v území – MAP II ve znění 
podkladového materiálu č. 5.4 pro 11. zasedání MV OP JAK. 

MV OP JAK schválil všemi hlasy Usnesení č. 3 v příloze zápisu.  

METODIKA VÝBĚRU OPERACÍ A HODNOTICÍ KRITÉRIA PRO VÝZVU 
SMART AKCELERÁTOR+ II 

Ing. Jitka Pešková, Ph.D., odbor koncepce a vedení OP, MŠMT, představila základní informace, 
metodiku hodnocení a hodnoticí kritéria pro výzvu Smart akcelerátor+ II (prezentace snímky 48 až 61, 
podklady 4.1 až 4.5). Upozornila, že se jedná o čtvrtou výzvu s tímto zaměřením, první dvě byly 
vyhlášeny v rámci OP VVV, a vysvětlila, že výzva cílí na regionální dimenzi RIS3 strategie a rozvoj 
inovačního ekosystému v jednotlivých krajích v souladu s Národní RIS 3 strategií. 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., navrhl hlasovat o usnesení: 

MV OP JAK 

I. Schvaluje  

navrženou metodiku výběru operací pro výzvu Smart akcelerátor+ II ve znění podkladového 
materiálu č. 4.3 pro 11. zasedání MV OP JAK. 

II. Schvaluje  

navržená hodnoticí kritéria pro výzvu Smart akcelerátor+ II ve znění podkladového materiálu 
č. 4.4 pro 11. zasedání MV OP JAK. 

MV OP JAK jednomyslně schválil Usnesení č. 4 v příloze zápisu.  



 

 

6 

 

INFORMACE K REALIZACI IPS 

Mgr. Stanislav Tvaroh, ředitel odboru administrace projektů regionálního školství, MŠMT, zahájil 
blok úvodními informacemi k realizovaným individuálním systémovým projektům (IPs) (prezentace 
snímky 62 až 68). Sdělil, že na tomto zasedání MV bude následně projednávána charta nového IPs, 
čímž se jejich počet rozšiřuje na sedm. Prezentoval přehled plánovaných akcí IPs a upozornil, že pokud 
některý z členů MV bude mít zájem se některé z nich zúčastnit, může se obrátit na ŘO či přímo na 
realizační tým projektu, kontakty jsou uvedené v prezentaci. 

CHARTA IPS SYSTÉMOVÁ PODPORA IMPLEMENTACE A ŘÍZENÍ NÁRODNÍ RIS3 STRATEGIE 
2026+ (VÝZVA IPS VAV II)   

Ing. Ivana Križanová, MPO, představila chartu projektu, který naváže na dosud neukončený IPs 
Systémová podpora implementace a řízení Národní RIS3 strategie 2023+ (NRIS3) (prezentace snímky 
69 až 80). 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., navrhl hlasovat o usnesení: 

MV OP JAK   

schvaluje Chartu projektu Podpora implementace a řízení národní RIS3 strategie 2026+ ve 
znění podkladového materiálu č. 6.2 pro 11. zasedání MV OP JAK. 

MV OP JAK schválil Usnesení č. 5 v příloze zápisu. (Pro 24, proti 0, zdrželi se 2.) 

Zástupci MPO na dobu hlasování opustili jednací sál. 

PREZENTACE IPS DATOVĚ-ANALYTICKÁ PODPORA PRO HODNOCENÍ A ŘÍZENÍ VZDĚLÁVACÍ 
SOUSTAVY ČR (DATA) 

Mgr. Hana Jelínková, odbor školské statistiky a analýz, hlavní manažerka projektu, MŠMT, 
představila pokrok v realizaci projektu Datově-analytická podpora pro hodnocení a řízení vzdělávací 
soustavy ČR (prezentace snímky 81 až 92). 

PREZENTACE IPS STŘEDNÍ ČLÁNEK PODPORY 

Mgr. Olga Pupová, odbor podpory škol a zřizovatelů, MŠMT, představila pokrok v realizaci projektu 
Střední článek podpory (prezentace snímky 93 až 103). 

Mgr. Jiří Nekuda, Unie školských asociací ČR – CZESHA, se dotázal, zda již došlo k jednáním ohledně 
návaznosti financování projektu po ukončení jeho financování z OP JAK.  

Mgr. Olga Pupová, odpověděla, že v roce 2027 by mělo dojít ke střednědobému vyhodnocení výsledků 
realizace projektu, teprve potom může dojít k rozhodnutí o dalším postupu. 

Mgr. Aneta Caithamlová, MPA, doplnila, že je nyní předčasné uvažovat o dalším financování 
z prostředků návazného operačního programu, neboť zatím není známo, zda v budoucím období bude 
MŠMT mít svůj operační program, případně jaké bude jeho zaměření.  

RŮZNÉ 

Mgr. Kateřina Neveselá, ředitelka odboru řízení a koordinace fondů EU, Národní orgán pro 
koordinaci, MMR, informovala, že Ministerstvo pro místní rozvoj se chystá dne 3. června 2025 na šest 
týdnů spustit veřejnou konzultaci k přípravě nového programového období politiky soudržnosti 2028+, 
kde je možno sdílet zkušenosti z celého procesu, a to od přípravy žádosti, přes realizaci až po kontroly 

https://telefony.msmt.cz/?utvar=52
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a audity. Bližší informace k veřejné konzultaci jsou uvedeny na webu MMR. Získané informace budou 
využity pro přípravu jednotného metodického prostředí v příštím programovém období. 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., informoval, že Mgr. Kateřina Neveselá se po 18leté činnosti na 
Národním orgánu pro koordinaci rozhodla změnit své pracovní působení a poděkoval jí za mnohaletou 
spolupráci při implementaci operačních programů MŠMT. 

Gwendolyn Albert Hubka, ÚV ČR – Rada vlády pro záležitosti romské menšiny, se dotázala na 
pokračování výzvy PRO-ROMA (Podpora pro/Romských místních aktérů), která má obrovský dopad na 
cílovou skupinu. 

Pavel Tychtl doplnil informaci, že problematika byla již ze strany EK diskutována s ŘO. Ve spolupráci se 
vládní zmocněnkyní pro záležitosti romské menšiny bude připraven návrh případné výzvy pro vyhlášení 
v roce 2026 v souvislosti s tím, jaké budou k dispozici finanční prostředky, což by mělo být 
vyhodnoceno na podzim letošního roku. První koncept zaměření výzvy je již k dispozici a dále bude 
rozvíjen při intenzivní komunikaci mezi Radou vlády pro záležitosti romské menšiny, zmocněnkyní 
a MŠMT. 

Mgr. Aneta Caithamlová, MPA, upřesnila, že zejména bude záležet na tom, jak bude probíhat čerpání 
v již vyhlášených běžících výzvách v příslušné oblasti zacílení OP JAK a zda bude k dispozici dostatečná 
alokace pro vyhlášení této výzvy. Zároveň proběhne vyhodnocení realizace projektů z výzvy PRO- 
ROMA tak, aby mohly být případně zohledněny vzniklé překážky při čerpání prostředků. 

Ing. Ondřej Šejtka, ÚV ČR – Rada pro nestátní neziskové organizace (pro oblast mládeže), vznesl dotaz 
k běžící výzvě Šablony pro neformální vzdělávání, k šabloně týkající se tematických setkávání.  Na webu 
OP JAK, ve zveřejněné odpovědi na dotaz měsíce dubna k této výzvě, je uvedeno, že externí odborník 
působící v projektu nesmí být členem organizace příjemce. V praxi to znamená, že např. odborník, 
který je dlouhodobým dobrovolným členem např. ve skautské organizaci či u dobrovolných hasičů, 
a zároveň profesí je např. dětský psycholog, nemůže těmto organizacím provést přednášku zaměřenou 
např. na dětskou krizovou intervenci. Týká se to velkého množství dobrovolníků působících např. 
v pobočných spolcích příjemců. Je přesvědčen, že uvedený výklad je přísnější, než jsou pravidla 
samotné výzvy, kde je pouze uvedeno, že takovýto odborník nesmí být v žádném pracovněprávním 
vztahu k příjemci. 

Viktor Pati, vedoucí oddělení koncepce výzev OP pro regionální školství, MŠMT, reagoval, že platí 
ustanovení uvedené v pravidlech výzvy, znění odpovědi na dotaz zveřejněný na webu OP JAK bude 
prověřeno a upřesněno. 

ZÁVĚR 

Katarina Ivankovic-Knezevic poděkovala za možnost účastnit se zasedání MV a také za všechnu 
odvedenou práci, která ukazuje, že aktivity EU mají skutečný dopad na cílovou skupinu. Zdůraznila také 
důležitost správného provádění publicity. Vyjádřila podporu zdárné implementaci i v budoucnu. Na 
závěr zmínila důležitost zjednodušování administrativy pro příjemce dotací (využívání zjednodušených 
metod vykazování). 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., informoval, že plánovaný termín dalšího jednání je v září 2025, 
bude probíhat formou per rollam, protože zatím je na připravovaném programu jednání pouze jedna 
výzva pro úzký okruh žadatelů, a to Teaming-CZ III. 

Poděkoval přítomným za účast na jednání a jednání ukončil. 

Konec zasedání v 12:40 hod. 

https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/novinky/pomozte-zjednodusit-evropske-fondy-%E2%80%93-zapojte-se-on
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HLAVNÍ ZÁVĚRY 11. ZASEDÁNÍ MV OP JAK 

MV OP JAK 

• projednal a vzal na vědomí 6. Průběžnou realizační zprávu OP JAK, 

• projednal a vzal na vědomí Informace o plnění základních podmínek OP JAK, Informace 
k uplatňování Listiny základních práv EU a Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením, 

• projednal a schválil metodiku výběru operací a hodnoticí kritéria pro výzvu Akční plánování v území 
– MAP II,  

• projednal a schválil metodiku výběru operací a hodnoticí kritéria pro výzvu Smart Akcelerátor+ II, 

• projednal a schválil Chartu IPs Systémová podpora implementace a řízení Národní RIS3 strategie 
2026+. 

 

PŘÍLOHY ZÁPISU 

• P1 – Prezenční listina z 11. zasedání MV OP JAK 

• P2 – Prezentace z 11. zasedání MV OP JAK 

• P3 – Usnesení č. 1 k 6. Průběžné realizační zprávě OP JAK  

• P4 – Usnesení č. 2 k Informaci o plnění základních podmínek OP JAK, Informaci k uplatňování Listiny 
základních práv EU a Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením 

•  P5 – Usnesení č. 3 k metodice výběru operací a hodnoticím kritériím pro výzvu Akční plánování 
v území – MAP II,  

• P6 – Usnesení č. 4 k metodice výběru operací a hodnoticím kritériím pro výzvu Smart Akcelerátor+  

• P7 – Usnesení č. 5 k Chartě IPs Systémová podpora implementace a řízení Národní RIS3 strategie 
2026+ 

• P8 – Vypořádané připomínky k podkladům 

 

 

Zapsal:  Sekretariát MV OP JAK 

Schválil:   

 

 

 

 

…….………………………...…………………… 

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D. 

předseda MV OP JAK 
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